

富豪李春平带来的20件清宫珍藏昨天在南京开槌 乾隆宝座被神秘买家3200万拍走 作家海岩现身称“太贵没钱买”

“1100万、1200万、1300万……”昨天下午，南京正大2015迎春慈善公益拍卖会在南京开槌。来自全国的神秘买家齐聚拍卖会现场，就连作家海岩也特意赶来了，不过，他笑称“太贵，没钱买”。

现代快报记者注意到，神秘富豪李春平带来的20件清宫珍藏全被拍走，备受关注的“乾隆宝座”经三轮叫价，最后被36号神秘买家以3200万落槌价拍走。业内人士表示，在江苏落槌价3200万元实属罕见。

现代快报记者 胡玉梅



乾隆宝座



清黄花梨拔步床

三轮竞价 乾隆宝座拍出3200万元

“乾隆宝座”到底能拍出多少钱，是此次拍卖会最大的亮点。

这次拍卖会，神秘富豪李春平也特意赶到南京，不过，他怕引起大家的过度关注，并没有出现在现场。第36号拍品，就是李春平最为推崇的清乾隆紫檀百宝嵌花卉宝座，这是李春平花费了3年多的时间从天津一位清王爷后人手中收来的。故宫博物院研究员胡德生曾向

有人出手，3000万、3100万、3200万。三轮竞价，最后“36号”神秘买家以落槌价3200万元拍走。

李春平说，这次拍卖所得将全部用于慈善事业，不过，比他预想的还是稍微低一些，若干年前，佳士得在国外拍过一张类似的宝座，成交价高达六七千万。这张宝座，再收藏个两三年出手，破亿没有太大的问题。

神秘买家是谁？北京人士

那么，是谁拍走了李春平珍藏的乾隆宝座呢？现代快报记者注意到，“36号”举牌者是一位男士，坐在会场倒数几排，年龄大约40岁左右。他很低调，称自己也是受人之托。

据介绍，在未来的10个工作日

内，拍卖公司将和买家进行协商，完成交割程序。宝座怎么运到北京？“当时，李春平的宝贝是用箱式集装箱运来的；交割的时候，会用专车押运。”

最火爆的

16轮竞价 清黄花梨拔步床2800万落槌

拍卖会现场，近200位买家拿起了号牌参与竞价。“每位买家拿号牌，都要交5万元保证金。”这次拍卖会以古典家具为主，开场就是一件黄花梨卷足小几，3.3万元落槌。

掀起拍卖高潮的，是清代黄花梨满彻大拔步床。“这件拍品，以前

到2100万元的时候，场内“31号”和场外电话委托的“162号”出现了焦灼状态，双方互不相让。

2200万元、2300万元、2450万元……最后，“162号”考虑到价格超出了自己的预期，放弃了，而“31号”买家，以2800万元落槌价拍得。

神秘买家是谁？江苏顶尖企业家

清代黄花梨拔步床竞拍一共经过了16轮。“这样的价格并不高，市场上，清代中期的黄花梨雕刻的大拔步床，还没出现过。这是一件非常难得的藏品。”

“31号”买家是什么身份？现代快报记者注意到，“31号”买家坐在

会场最左边，穿着一件格子衬衫，举手投足间十分从容。

南京正大拍卖有限公司总裁龚雅闻透露，现场举牌的这位人士其实也是受人委托，真正的买家，是江苏一位顶尖的企业家。而和他竞拍的“162号”是浙江的一位老板兼

收藏家。至于这位买家究竟是谁？龚雅闻摇摇头，“不能说。”

这件拔步床买家怎么交割？龚雅闻表示，这不是问题，大约15天之内就会交割完毕，拔步床将用专车押运到买家指定的地方。

云锦首拍

南京云锦是世界级非遗，也是南京的本土非遗，这次拍卖，南京云锦研究所拿出13件拍品试水，受到了买家们的青睐。

其中历史上最大的彻幅云锦作

明万字纹袍拍出72万元

品《九龙图》屏风以120万元成交价，创下这13件中的最高纪录。

而之前备受关注的明代万字纹地祥凤妆花栏袍，起拍价为68万元，经过三轮竞价，以72万元落槌

价，被2号神秘买家拍走。

除此之外，由南京云锦大师创作的《云锦织金孔雀羽般若波罗蜜心经》《大慈大悲观音框》《万寿中华》屏风也以高价成交。

特写

海岩低调现身，笑称“没钱买”

其实，他委托别人买了好几件



海岩接受记者采访

现代快报记者 胡玉梅 摄

越光亮。”那怎么评价如今的拍卖市场？海岩笑笑，“最近的艺术品拍卖市场进入低迷期，今天的拍卖会就很理性，大家出手都很谨慎。”

虽然海岩对这次拍卖会不愿意多说，但据南京正大拍卖有限公司副董事长李恪然透露，为了这次拍卖会，海岩9号下午到正大艺术馆仔细看了一下午，虽然海岩在拍卖现场没亲自出手，但实际上他另有委托他人，而且也没“走空”，一共拍到了五件“宝贝”，有大件有小件，总价值约几百万呢。

分析

会不会给拍卖市场 注入一针“强心剂”？

据雅昌艺术网的统计数据显示，截止到2014年12月18日，去年国内艺术品拍卖成交量较前一年下滑18.26%，成交额下滑17.37%……

都说，如今的拍卖市场行情并不好。往年，拍卖界的“大哥”书画拍卖，在新春拍卖会上会很火，但今年，就全国市场而言，并不火。

倒是被拍卖界一直看成是“不温不火”的南京，这次，总成交价高达1.2亿元。

其中，清乾隆宝座以3200万元落槌，清黄花梨拔步床以2800万元落槌，这在南京的拍卖市场上已是罕见，在全国看来，也算不错的了。

那么，南京的这次拍卖，会不

会给全国的拍卖市场注入一针“强心剂”？北京一家拍卖行的负责人表示，就目前全国市场而言，就北京是“全国性”的，所以，北京的大牌拍卖，更聚拢人气；而南京、广州、深圳等地，都属于地方性的，拍品以地域特色为主；由于拍品、买家实力等方面的原因，价格一直都一般般。“其实，乾隆宝座拍出3200万元并不算高，现在整体拍卖行情并不好，再过三两年，再出手也许能过亿。”

而南京正大拍卖有限公司总裁龚雅闻介绍，以前南京拍卖市场上，过千万的拍品并不算很多，原因在于南京拍卖行的发票只能开佣金的，而不能开全额的。“这是客观原因之一。”